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DIREITO TRIBUTARIO, DIREITO CIVIL E COMERCIAL

1. Quanto a prescrigdo e a decadéncia, responda:

a) Lei ordinaria estadual pode estipular o prazo decadencial dos tributos de sua
competéncia? Justifique. (0,50 ponto) v

b) Quando se inicia a contagem do prazo para constituicdo do crédito tributario para os
tributos sujeitos ao langamento por homologagéo, nos casos em que nao ha antecipagéo de
pagamento? Justifique. (0,75 ponto)

c) Quais os efeitos da suspensao da exigibilidade do crédito tributario para a contagem do
prazo prescricional? A suspensao da exigibilidade obsta a constituigdo do crédito tributario,
a inscricdo em divida ativa e a propositura da execugao fiscal? Justifique. (0,75 ponto)

d) Ha hipéteses especificas em que o magistrado, em sede de liminar, ndo apenas
suspende a exigibilidade do crédito tributario como também exara ordem proibitiva da
realizagao do langamento em desfavor de determinados contribuintes. Nestes casos, quais
os efeitos desta ordem proibitiva no tocante a decadéncia? Justifique. (0,75 ponto) =

2. Segundo o artigo 155, § 2° inciso | da CF/88, o ICMS sera nao-cumulativo,
compensando-se o que for devido em cada operagao com o montante cobrado nas
anteriores pelo mesmo ou outro Estado ou pelo Distrito Federal. Sendo assim, na qualldade‘
de Procurador do Estado, demandado a se manifestar sobre o principio da nao-
cumulatividade do ICMS, responda:

a) A exigéncia de estorno integral-do-crédito de ICMS (glosa) relativo & operagao de venda e
compra de insumos.que foram utilizados. stteriormente_nmgocesso de_industrializagao,

violaria o principio da ndo-cumulatividade se as saidas daqueles |nsumos fossem realizadas .

com aliquota zero? Justifique. (0,75 ponto)

b) A exigéncia de estorno integral do crédito de ICMS (glosa) relativo a operagao de venda e
compra de insumos que foram utilizados posteriormente: no processo de indystrializagao,
violaria o principio da nao-cumulatividade se as saidas daqueles insumos fossem realizadas
com reducgao de base de calculo decorrente de beneficio fiscal? Justifique. (1,00 ponto)

3. A Empresa “X” ajuizou Agao Anulatéria de Débito Fiscal em desfavor do Estado de Mato
Grosso do Sul pleiteando a desconstituicao dos Autos de Infragao “A”, “B” e “C”, com pedido
de concessao de liminar para o fim de se expedir certiddo positiva com efeitos de negativa.
A Empresa “X” atua no ramo de construcao civil e visa referida certiddo para poder participar
de certames (licitagao) junto ao poder publico estadual.

Em juizo de cogni¢ao superficial, a liminar foi deferida nos exatos termos pleiteados.

Na sentenga, curvou-se o magistrado pela anulagdo dos Autos “A” e “B”, mantendo-
se valido apenas o Auto “C".

As partes interpuseram recursos de apelagao que foram recebidos no duplo efeito.
No Tribunal de Justica houve inversdao de julgamento, ou seja, anulou-se o Auto “C”,
mantendo-se validos os Autos “A” e “B”". '

Diante do acérdao proferido, ambas as partes embargaram de declaragao, recurso
este ainda pendente de apreciagao.

Néao obstante isso, ap6s a publicagao do acérdao, mas antes mesmo da apreciagao
dos embargos de declaragao, a Empresa “X” requereu administrativamente certidao positiva
com efeitos de negativa ao Estado. Alegou a Empresa requerente que a decisao do Tribunal
de Justica nao teria executoriedade, ja que ainda nao transitada em julgado, por isso teria
direito a certidao pleiteada.

Na qualidade de Procurador do Estado, o requerimento foi distribuido a vocé para
andlise e manifestagdo. Sendo assim, manifeste-se quanto ao requerimento administrativo
de expedicao de certidao positiva com efeitos de negativa, apresentando a tese que melhor
preserva os interesses do Estado. (1,50 pontos)
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4. A doutrina atual ¢ unanime em afirmar que o Cédigo Civil vigente € um marco no
rompimento dos valores individuais e privatisticos do antigo Diploma de 1916. Ante aos
novos valores paradigmaticos trazidos pelo vigente sistema civil brasileiro, explique o
contetdo e o alcance do principio da conservagao do negdcio juridico, elencando os
pressupostos para a sua configuragdo, citando, inclusive exemplos praticos da sua
aplicacdo. (1,00 ponto)

5. A promulgacdo da Lei Complementar 101/2000 (Lei de Responsabilidade Fiscal), acabou
por gerar uma diminuigéo significativa dos investimentos do poder publico, vez que impds
um severo corte nos orcamentos da administragdo publica. Alguns autores, contudo,
observam que ao invés dos nossos governantes ficarem se lamentando, ha que se avaliar a
utilizdgdo dos novos mecanismos disponiveis em nossa legislagdo mais recente, entre eles,
o direito de superficie, previsto tanto no Estatuto da Cidade como no Cédigo Civil de 2002.
Assim sendo, dentro de tal contexto, e observada a necessidade do cumprimento da fungéo
social pela propriedade, bem como a aplicagdo de uma politica de planejamento eficaz,
disserte sobre a utilidade/possibilidade da utilizagdo do direito real de superficie, como

“alternativa viavel & melhor utilizagéo de espagos vazios, as desapropriagdes e instrumento
de atendimento da Lei 11.079/04 (que instituiu a parceria publico-privada no &mbito da
administracao publica). (1,00 ponto)

6. O Estado de Mato Grosso do Sul, por critério de utilidade publica, resolve, através de
Decreto, transformar em parque ecolégico uma adrea de 5.000 hectares localizada no
municipio “K”. Ocorre que ja transcorreram mais de 7 anos da publicagdo do referido
Decreto sem que o Estado tenha dado inicio aos procedimentos administrativos ou judiciais
de desapropriagdo e o conseqiiente pagamento das indenizag6es. Face ao ocorrido, os
proprietarios, mesmo sem terem sofrido restricdes na posse dos seus iméveis, alegando
diversos prejuizos decorrentes da expectativa da desapropriagédo, ingressam em juizo
pleiteando indenizacées. Diante desta situagdo, disserte sobre a impossibilidade da
responsabilizagdo do Estado, apontando os fundamentos juridicos que sustentam a sua
opinido. (1,00 ponto)

7. Considere uma sociedade limitada na qual o seu capital social subscrito é de R$
100.000,00, cabendo a Anténio a quota de R$ 50.000,00, a Jo&do a quota de R$ 30.000,00, e
a José a quota de R$ 20.000,00. Ocorre que Antonio integralizou R$ 10.000,00 da sua quota
de R$ 50.000,00, sendo que os demais sécios integralizaram totalmente as suas quotas.
Ante tal situag@o é possivel que os credores_da sociedade, na hipstese de insuficiéncia do
pattimdnio social integralizado, cobrar pessoalmente do sécio José a importancia de R$
“40.000,00, n&o integralizada por Anténio? Fundamente. (1,00 ponto)
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